
โครงการอบรมภาษาในกลุ่มประเทศอาเซียนส าหรับนักศึกษา 
 
วัตถุประสงค์โครงการ 
 1. เพ่ือให้นักศึกษามีความรู้และสามารถใช้ภาษาในกลุ่มประเทศอาเซียนในระดับเบื้องต้นได้ 

2. เพ่ือให้นักศึกษามีความรู้และความเข้าในศิลปวัฒนธรรม ประเพณี และวิถีชีวิต ของประเทศใน
ประชาคมอาเซียน 
 

ระยะเวลาด าเนินโครงการ 
 ระหว่างวันที่ 10 - 28 มีนาคม 2557  

 

สถานที ่
 อาคาร A2  ชั้น 2 ห้อง 224, 225 และ 226 
 
ผลที่คาดว่าจะได้รับ 

1. นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการมีความรู้และสามารถใช้ภาษาในกลุ่มประเทศอาเซียนสื่อสารได้ในระดับ
เบื้องต้น 

2. นักศึกษามีความรู้ความเข้าใจในศิลปวัฒนธรรมประเพณี และวิถีชีวิต ของประเทศในประชาคม
อาเซียน 
 
การประเมินผล 
 
ผู้รับผิดชอบโครงการ 

สถาบันภาษา มหาวิทยาลัยราชภัฏนครปฐม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ผลการประเมินความพึงพอใจหลังการเข้าอบรม–ภาษาเวียดนามเบื้องต้น 

ล าดับ ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 
ผลลัพธ ์

1 ด้านการประชาสัมพันธ ์       
  1.1 การประชาสัมพันธผ์่านหัวหน้าห้อง/ อาจารย์ที่ปรึกษา 3.80 0.84 มาก 
  1.2 การประชาสัมพันธผ์่านป้ายประกาศตา่ง ๆ 3.80 0.84 มาก 
  1.3 การประชาสัมพันธผ์่านเว็บไซต์ของสถาบันภาษาและ 

Facebook 3.80 0.84 มาก 
  1.4 ข้อมูลในการประชาสัมพันธ์เพยีงพอหรือไม ่ 3.80 0.84 มาก 
  1.5 ระยะเวลาในการประชาสมัพันธ์ 3.80 0.84 มาก 
2 ด้านวิทยากร       
  2.1  การเตรียมความพร้อมของวทิยากร 4.80 0.45 มากที่สุด 
  2.2  การจัดกิจกรรมการอบรม 4.60 0.55 มากที่สุด 
  2.3  เนื้อหาเอกสารประกอบการอบรม 5.00 0.00 มากที่สุด 
  2.4  การใช้สื่อในการอบรมมีประสิทธิภาพ 5.00 0.00 มากที่สุด 
  2.5  ความเป็นกันเองของอาจารย ์ 5.00 0.00 มากที่สุด 
  2.6 บรรยากาศในการอบรม 4.60 0.55 มากที่สุด 
  2.7 ความสามารถในการถ่ายทอดของวิทยากร 4.80 0.45 มากที่สุด 
3 ด้านการด าเนินงาน       
  3.1  สถานท่ีจัดอบรมสะอาดและเหมาะสม 5.00 0.00 มากที่สุด 
  3.2  ความพร้อมของโสตทัศนูปกรณ ์ 5.00 0.00 มากที่สุด 
  3.3  ความเหมาะสมของระยะเวลาอบรม  5.00 0.00 มากที่สุด 
  3.4  การอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าท่ี 4.60 0.89 มากที่สุด 

  3.5  การให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 4.60 0.89 มากที่สุด 
4 ด้านความรู้ความเข้าใจ       
  4.1  ความรู้ความเข้าใจก่อนเข้ารว่มการอบรม 5.00 0.00 มากที่สุด 
  4.2  ความรู้ความเข้าใจหลังเข้าร่วมการอบรม 5.00 0.00 มากที่สุด 
  4.3  ความรู้ความเข้าใจดา้นวัฒนธรรม 5.00 0.00 มากที่สุด 
  4.4  ประโยชน์/ข้อดีที่ได้รับจากการอบรม 4.80 0.45 มากที่สุด 
5 ด้านการน าความรู้ไปใช้       
  5.1  สามารถใช้ภาษาในการสื่อสารเบื้องต้นได ้ 4.80 0.45 มากที่สุด 
  5.2  สามารถถ่ายทอดความรู้ให้ผูอ้ื่นได ้ 4.60 0.55 มากที่สุด 
  5.3  สามารถน าความรู้ไปประยุกต์ในการท างานได ้ 4.80 0.45 มากที่สุด 

 
 



จากตารางสรุปผลได้ดังนี้ 
 1) ด้านการประชาสัมพันธ์ พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ การ
ประชาสัมพันธ์ผ่านหัวหน้าห้อง/ อาจารย์ที่ปรึกษา การประชาสัมพันธ์ผ่านป้ายประกาศต่าง ๆ การ
ประชาสัมพันธ์ผ่านเว็บไชต์ของสถาบันภาษาและ Facebook ข้อมูลในการประชาสัมพันธ์ และระยะเวลาใน
การประชาสัมพันธ์ โดยรวมเท่ากันในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 3.80 
 2) ด้านวิทยากร พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ เนื้อหาเอกสาร
ประกอบการอบรม การใช้สื่อในการอบรมมีประสิทธิภาพ และความเป็นกันเองของอาจารย์ โดยรวมเท่ากันใน
ระดับมากที่สุด คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 5.00 
 3.) ด้านการด าเนินงาน  พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ สถานที่จัด
อบรมสะอาดและเหมาะสม ความพร้อมของโสตทัศนูปกรณ์ และความเหมาะสมของระยะเวลาอบรม โดยรวม
เท่ากันในระดับมากที่สุด คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 5.00 
 4.) ด้านความรู้ความเข้าใจ  พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ ความรู้
ความเข้าใจก่อนเข้าร่วมอบรม ความรู้ความเข้าใจหลังเข้าร่วมอบรม และความรู้ความเข้าใจด้านวัฒนธรรม 
โดยรวมเท่ากันในระดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 5.00 
     5.) ด้านการน าความรู้ไปใช้  พบว่าผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ สามารถ
ใช้ภาษาในการสื่อสารเบื้องต้นได้ และสามารถน าความรู้ไปประยุกต์ในการท างานได้ โดยรวมเท่ากันในระดับ
มากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.80 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



       ผลการประเมินความพึงพอใจหลังการเข้าอบรม–ภาษาบาฮาซามาเลเซียเบื้องต้น 

ล าดับ ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 
ผลลัพธ ์

1 ด้านการประชาสัมพันธ ์       
  1.1 การประชาสัมพันธผ์่านหัวหน้าห้อง/ อาจารย์ที่ปรึกษา 3.82 0.76 มาก 
  1.2 การประชาสัมพันธผ์่านป้ายประกาศตา่ง ๆ 3.27 1.06 ปานกลาง 
  1.3 การประชาสัมพันธผ์่านเว็บไซต์ของสถาบันภาษาและ 

Facebook 3.23 1.03 ปานกลาง 
  1.4 ข้อมูลในการประชาสัมพันธ์เพยีงพอหรือไม ่ 3.18 1.04 ปานกลาง 
  1.5 ระยะเวลาในการประชาสมัพันธ์ 3.43 0.97 ปานกลาง 
2 ด้านวิทยากร       
  2.1  การเตรียมความพร้อมของวทิยากร 4.50 0.70 มาก 
  2.2  การจัดกิจกรรมการอบรม 4.45 0.73 มาก 
  2.3  เนื้อหาเอกสารประกอบการอบรม 4.61 0.58 มากที่สุด 
  2.4  การใช้สื่อในการอบรมมีประสิทธิภาพ 4.39 0.75 มาก 
  2.5  ความเป็นกันเองของอาจารย ์ 4.77 0.57 มากที่สุด 
  2.6 บรรยากาศในการอบรม 4.59 0.62 มากที่สุด 
  2.7 ความสามารถในการถ่ายทอดของวิทยากร 4.73 0.54 มากที่สุด 
3 ด้านการด าเนินงาน       
  3.1  สถานท่ีจัดอบรมสะอาดและเหมาะสม 4.20 0.76 มาก 
  3.2  ความพร้อมของโสตทัศนูปกรณ ์ 4.25 0.78 มาก 
  3.3  ความเหมาะสมของระยะเวลาอบรม  4.23 0.89 มาก 
  3.4  การอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าท่ี 4.20 0.85 มาก 
  3.5  การให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 4.07 0.95 มาก 
4 ด้านความรู้ความเข้าใจ       
  4.1  ความรู้ความเข้าใจก่อนเข้ารว่มการอบรม 3.91 1.05 มาก 
  4.2  ความรู้ความเข้าใจหลังเข้าร่วมการอบรม 4.45 0.66 มาก 
  4.3  ความรู้ความเข้าใจดา้นวัฒนธรรม 4.30 0.73 มาก 
  4.4  ประโยชน์/ข้อดีที่ได้รับจากการอบรม 4.55 0.66 มากที่สุด 
5 ด้านการน าความรู้ไปใช้       
  5.1  สามารถใช้ภาษาในการสื่อสารเบื้องต้นได ้ 4.41 0.69 มาก 
  5.2  สามารถถ่ายทอดความรู้ให้ผูอ้ื่นได ้ 4.34 0.75 มาก 
  5.3  สามารถน าความรู้ไปประยุกต์ในการท างานได ้ 4.36 0.81 มาก 
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จากตารางสรุปผลได้ดังนี้ 
 1) ด้านการประชาสัมพันธ์ พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ การ
ประชาสัมพันธ์ผ่านหัวหน้าห้อง/ อาจารย์ที่ปรึกษา โดยรวมในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 3.82 
 2) ด้านวิทยากร พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ ความเป็นกันเองของ
อาจารย์ โดยรวมในระดับมากที่สุด คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.77 
 3.) ด้านการด าเนินงาน  พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ ความพร้อม
ของโสตทัศนูปกรณ์ โดยรวมในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.25 
 4.) ด้านความรู้ความเข้าใจ  พบว่า  ผู้ เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ 
ประโยชน์/ ข้อดีที่ได้รับจากการอบรม โดยรวมทีร่ะดับมากท่ีสุด คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.55 
     5.) ด้านการน าความรู้ไปใช้  พบว่าผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อ สามารถ
ใช้ภาษาในการสื่อสารเบื้องต้นได้ โดยรวมในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.41 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ผลการประเมินความพึงพอใจหลังการเข้าอบรม-ภาษาบาฮาซาอินโดนีเซียเบื้องต้น 

ล าดับ ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน

มาตรฐาน 
ผลลัพธ ์

1 ด้านการประชาสัมพันธ ์       
  1.1 การประชาสัมพันธผ์่านหัวหน้าห้อง/ อาจารย์ที่ปรึกษา 3.83 0.85 มาก 
  1.2 การประชาสัมพันธผ์่านป้ายประกาศตา่ง ๆ 3.81 0.79 มาก 
  1.3 การประชาสัมพันธผ์่านเว็บไซต์ของสถาบันภาษาและ 

Facebook 3.00 1.59 ปานกลาง 
  1.4 ข้อมูลในการประชาสัมพันธ์เพยีงพอหรือไม ่ 3.08 1.56 ปานกลาง 
  1.5 ระยะเวลาในการประชาสมัพันธ์ 3.22 1.68 ปานกลาง 
2 ด้านวิทยากร       
  2.1  การเตรียมความพร้อมของวทิยากร 4.00 0.86 มาก 
  2.2  การจัดกิจกรรมการอบรม 4.11 0.92 มาก 
  2.3  เนื้อหาเอกสารประกอบการอบรม 4.19 0.82 มาก 
  2.4  การใช้สื่อในการอบรมมีประสิทธิภาพ 4.14 0.93 มาก 
  2.5  ความเป็นกันเองของอาจารย ์ 4.78 0.54 มากที่สุด 
  2.6 บรรยากาศในการอบรม 4.78 0.42 มากที่สุด 
  2.7 ความสามารถในการถ่ายทอดของวิทยากร 4.72 0.51 มากที่สุด 
3 ด้านการด าเนินงาน       
  3.1  สถานท่ีจัดอบรมสะอาดและเหมาะสม 3.97 1.00 มาก 
  3.2  ความพร้อมของโสตทัศนูปกรณ ์ 3.61 1.20 มาก 
  3.3  ความเหมาะสมของระยะเวลาอบรม  3.94 0.86 มาก 
  3.4  การอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าท่ี 3.81 1.12 มาก 
  3.5  การให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 3.69 1.31 มาก 
4 ด้านความรู้ความเข้าใจ       
  4.1  ความรู้ความเข้าใจก่อนเข้ารว่มการอบรม 3.81 1.33 มาก 
  4.2  ความรู้ความเข้าใจหลังเข้าร่วมการอบรม 4.39 0.64 มาก 
  4.3  ความรู้ความเข้าใจดา้นวัฒนธรรม 3.94 0.89 มาก 
  4.4  ประโยชน์/ ข้อดีที่ได้รับจากการอบรม 4.17 0.85 มาก 
5 ด้านการน าความรู้ไปใช้       
  5.1  สามารถใช้ภาษาในการสื่อสารเบื้องต้นได ้ 4.22 0.72 มาก 
  5.2  สามารถถ่ายทอดความรู้ให้ผูอ้ื่นได ้ 4.03 0.88 มาก 
  5.3  สามารถน าความรู้ไปประยุกต์ในการท างานได ้ 3.97 0.94 มาก 

 
 

 



จากตารางสรุปผลได้ดังนี้ 
1) ด้านการประชาสัมพันธ์ พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อการ

ประชาสัมพันธ์ 
ผ่านหัวหน้าห้อง/ อาจารย์ที่ปรึกษา โดยรวมในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 3.83  

2) ด้านวิทยากร พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อความเป็นกันเองของ
อาจารย์  

และบรรยากาศในการอบรม โดยรวมเท่ากันในระดับมากที่สุด คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.78 
 3.) ด้านการด าเนินงาน  พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อสถานที่จัด
อบรมสะอาดและเหมาะสม โดยรวมในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 3.97 
 4.) ด้านความรู้ความเข้าใจ  พบว่า  ผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อความรู้
ความเข้าใจหลังเข้าร่วมการอบรม โดยรวมในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.39 
 5.) ด้านการน าความรู้ไปใช้  พบว่าผู้เข้ารับการอบรมส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในหัวข้อสามารถใช้
ภาษาในการสื่อสารเบื้องต้นได้ โดยรวมในระดับมาก คิดเป็นค่าเฉลี่ย คือ 4.22 
 


